

全区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 科学谋划精心组织好第二批主题教育确保取得实效

刘宁徐令义讲话 蓝天立主持 孙大伟李勇出席

广西日报讯（记者陈贻泽 龚文颖 廖志荣）9月12日，全区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议在南宁召开，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻落实中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神，总结我区第一批主题教育工作，动员部署第二批主题教育。自治区党委书记刘宁，中央第十一巡回指导组组长徐令义出席会议并讲话。自治区党委副书记、自治区主席蓝天立主持会议。自治区政协主席孙大伟，中央第十一巡回指导组副组长李勇出席会议。

刘宁指出，今年4月第一批主题教育开展以来，在中央第十一指导组的指导和支持下，自治区党委深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，把主题教育作为全面贯彻落实党的二十大精神重大举措和党的建设重大任务，坚决贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，坚决贯彻党中央决策部署，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，突出主题主线，突出严、实、效，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面落实“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”重要要求，广大党员、干部特别是县处级以上领导干部在主题教育中深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力，第一批主题教育取得明显成效。主要表现在：经受深刻政治训练和精神洗礼，广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基更加牢固；牢牢把握“学思想”主题主线，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的成效更加凸显；突出“以学促干”，重实效强实干抓落实、推动高质量发展的举措更加有力；坚持为民造福的价值取向，人民群众的幸福感获得感安全感更有成色；大力弘扬务实、清廉、俭朴之风，新风正气更加充盈，做到了理论大武装、精神大洗礼、实践大检验、思想大解放、作风大转变。在工作实践中，我们深刻体会到，主题教育取得明显成效，党中央坚强领导、习近平总书记掌舵领航是根本，守正方向、坚定不移是前提，以上率下、示范带动是关键，学干融合、知行合一是一落点，严字当头、实字为先是导向，群众受益、群众满意是标尺。

刘宁强调，与第一批主题教育相比，第二批主题教育参加单位和人员范围广、类型多、数量大，直面基层和群众。要把思想和行动统一到习近平总书记对第二批主题教育的重要指示要求上来，全面落实党中央部署要求和关于第二批主题教育《指导意见》精神，以高度负责的精神把第二批主题教育

科学谋划好、精心组织好。要切实把准目标要求，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等贯通起来、一体推进，进一步增强“学思想”的自觉、提升“强党性”的境界、树牢“重实践”的导向、激发“建新功”的热情。要坚持分类组织实施，突出抓好县处级以上领导班子和领导干部这个重点，突出抓好基层党组织，找准着力点、确保有效覆盖。要坚持学干融合，聚焦贯彻落实中央决策部署和自治区工作要求，紧盯年度发展目标任务狠抓落实，久久为功抓服务优环境，进一步激励广大干部克难攻坚，全力推动高质量发展。要牢固树立和践行正确政绩观，运用好“四下基层”制度，丰富党员服务群众、奉献社会的载体，扎实为民解忧办实事，不断提升民生福祉。要注重做好统筹衔接，做好调研工作前后衔接，抓好整改整治上下衔接，注重制度机制有机衔接，确保问题有效解决。要坚决落实严实效要求，在预防预警上筑牢堤坝，在做好规定动作上下功夫，在严格落实制度机制上见真章，在紧盯关键节点上绷紧弦，力戒形式主义、官僚主义。各级党委（党组）要把开展主题教育作为首要政治任务，压实领导责任，有力有效督促指导，统筹兼顾协调推进，抓好宣传引导，把第二批主题教育抓出高质量好效果。

徐令义指出，广西壮族自治区党委坚决贯彻党中央决策部署，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施，加强领导、精心组织，突出重点、扎实推进，第一批主题教育取得明显成效。在具体抓落实中探索形成了一些好做法好经验，有力推动了主题教育走深走实。一是坚持学习打头、调研开路、实干开局整体融合；二是坚持目标导向、问题导向、实践导向有机统一；三是坚持谋划在先、督促靠前、同题共答同向发力；四是坚持政策问答、工作推演、典型解剖综合运用；五是旗帜鲜明反对形式主义、官僚主义，坚决防止“低级红”“高级黑”；六是注重宣传引导。这些做法和经验要在第二批主题教育中坚持好、运用好。

徐令义强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议要求，谋划好、组织好第二批主题教育，把开展好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来，两手抓、两促进，用广西经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。一要准确把握目标要求。牢牢把握总要求，更加注重理论武装，把“学思想”作为首要任务贯穿始终，教育引导广大党员、干部坚定不移用习近平新时代

中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要更加注重分类指导。针对不同层级、不同领域、不同对象实际，精准科学作出安排。更加注重强基固本，将开展第二批主题教育同加强基层党组织建设有机融合，切实增强针对性、实效性。三要认真解决实际问题。围绕补短板、防风险、通堵点，聚焦群众急难愁盼问题，找准切入点、发力点。坚持举一反三，通过“解剖一个问题”，推动“解决一类问题”。四要切实抓好统筹衔接。对“问题表现在基层、根子在上面”的难点问题，共同直面和破解问题。五要坚决防止形式主义、官僚主义。坚持一切从实际出发，抓好主题教育规定动作，以严实作风确保主题教育的政治性、严肃性。

蓝天立在主持会议时强调，要按照中央第十一巡回指导组和自治区党委、政府部署要求，突出建章立制、长治长效，坚持好、运用好第一批主题教育的好做法好经验，深化整改整治，常态化开展好实体经济调研服务，持续优化营商环境，巩固拓展第一批主题教育成果。要突出科学谋划、精心组织，准确把握参加对象特点，分类指导、精准施策，以高度负责的精神把第二批主题教育谋划好、组织好。要突出从严从实、务求实效，坚决落实“严、实、效”要求，力戒形式主义、官僚主义，杜绝“低级红”“高级黑”现象，把主题教育的落脚点放在“重实践、建新功”上，以主题教育成果推动经济稳增长取得更大成效，努力实现全年经济社会发展目标，扎实推动第二批主题教育抓出质量、取得实效。

会议以电视电话会议形式召开，各市、县（市、区）设分会场。中央第十一巡回指导组成员，自治区党委、人大常委会、政府、政协领导班子成员，自治区高级法院院长；在邕区直副厅级以上单位主要负责同志，各设区市党委组织部部长及党委主题教育领导小组办公室负责同志，各县（市、区）党委组织部部长；自治区党委主题教育领导小组成员及办公室主任、副主任、各组组长，第二批主题教育自治区巡回督导组全体成员在自治区主会场参加会议。

本报讯（记者周绍瑜）自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌，市长李楚、市人大常委会主任赵仲华、市政协主席陈丽华，市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市中级法院院长、市检察院检察长，驻桂林高校主要负责同志，市直有关单位主要负责同志在桂林分会场参加会议。